

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
mindenteljesen vasár- és hónapnap kivételével.	
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rakóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAR:	
Helyben házhoz hordva	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-
Videkre postán küldve	
egész évre	32,-
fél évre	16,-
negyed évre	8,-

Amerikában fogadtak a békére.

Berlin, junius 8. A Lokalanzeigernek jelentik, hogy egy New-Yorki tudósítás szerint a New-Yorki tőzsdén nagy fogadások történnek a békére. Az az általános felfogás, hogy a háború 8 hónapon belül véget ér.

Amerikai hadikészülődések.

Berlin, junius 8. A Lokalanzeiger jelentése szerint az amerikai partokon erős hadikészülődés észlelhető. Ejjelenként hatalmas fényszórók világítják be a tengert. New-York környékén repülőtábor van, minden eshetőségre keszen.

Az orosz koronaékszereket Amerikába vitték.

Rotterdam, junius 8. Az amerikai vámhivatalnokok észrevették, hogy orosz koronaékszereket akartak becsempészni Amerikába. Az ékszereket, melyek értéke meghaladja a tizenkét millió koronát, lefoglalták.

A washingtoni kormány nyilván hogy a moszkvai kormány kedvében járjon, széleskörű nyomozást indított az ügyben. Számtalan detektív nyomoz minden irányban. A Reuter-ügynökség jelentése szerint a nyomozás szálai Japánba vezetnek, ahol a cárnak számos gazdag hűve telepedett le.

A Havas-jelentés szerint a cári család hirtelen átköltöztetése is ezzel az ügygel áll összefüggésben. A cárt és családját erős fedezet alatt Jekaterinográdba vitték.

Allítólag New-Yorkban is több orosz alattvaló keveredett bele az ügybe, négyet le is tartóztattak.

Német győzelem Sarcynál.

— Német hivatalos jelentés. —

Nyugati harcok:

A német trónörökös hadseregportja: A csataterén a harc tevékenység helyi műveletekre szorítkozott. Az Aisnetól északra és Chateau Thierrytól északnyugatra az ellenségnek ellenünk intézett részleges támadásait visszavertük. Suresytól délkeletre erős tűzérési előkészítés után elfoglaltuk az Ardre mindkét oldalán levő ellenséges állásokat. 300 foglyot szállítottunk be.

Ludendorff,
első főszállásmester.

Az ukrán és a román kormány harca Besszarabiáért.

Kiev, junius 8. Az ukrán kormány a román kormánynak választ küldött, amelyben azt mondja, hogy azon a nézetben van, hogy a moldvai országgyűlés Besszarabiának Romániához való csatolása ügyében való szavazó szavazásra a lakosságtól nem kapott felhatalmazást és hogy Besszarabia lakossága Ukániával való csatlakozásra törekszik, amellyel történelmi és gazdasági kapcsolatban áll.

Magyarok és természet.

Ha hazánk természeti viszonyainak, föld- és kertmívelésének történeti adataiból csak annyit tudunk is, a mennyi annyi balszerencse és oly sok viszontagság után megmenthető volt, az azzal a büszke tudattal és megnyugtató érzéssel töltheti el honfitul keblünket, miszerint édes nemzetünk nagy és megértő tisztelettel viseltette a természet termékei iránt és azok ápolása s fenntartásában izléssel párosult fáradhatlan munkásságot fejtett ki.

Olvasgassuk csak Torockai Wigand Ede „Régi kert és mivesei” című művét az „b”-ban felsorolt forrás-munkákat: dagadni fog keblünk őseink természetszeretete s a művészi tökélyre vitt kertészkedés gyakorlása felett. Örömmel olvassuk a mohácsi vész utáni korszakból, (mellőzve Anjou-kori s a Mátyás fényes korszakának adatait) Nádasdy Tamásné Kanizsai Orsolyáról, hogy özv. Mária királynénak küldött Belgiumba maga természetgyümölcsöt, mint nagy mérvben üzött kertészetének jeles termékét.

Bánffy Kata, Batthyány Ferenc bán felesége, legnagyobb dicsőségét abba helyezi, hogy kora legjobb gazdaasszonya.

Bethlen Gábor, feleségéhez Károlyi Zsuzsannához intézett sok levele közt egy sincs, amelyben ezt ne buzdítaná, hogy szép kertjeit törekedjék minél szebbekké s hasznosabbakká tenni.

Széchy Mária, midőn Weselényi Ferenc neje lett, összes kertjeiről, ezek terményei- és szerszámairól leltárt készítettett. Jellemző a kertek fajai a lator-kert, melynek kerítése felső végökön meghegyezett karókból áll, a latorok, azaz a gyümölcs-telepvajok elleni védelmül. A virágedények még nem cseréből voltak, hanem szines-

re festett ládák. Eneklő madarak részére fészekrakásra vesszőből font karók használtak.

Főpapjaink, mint Oláh, Weráncsics, gr. Forgács és különösen Lippay György primások, fejedelmi fényt és gazdagságot fejtettek ki kertjeikben. Utóbbiét fivére, Lippay János szakszerűleg kezelte s írta le és bő utmutatást ad diszkeretek művészi alakítására. Szóval fő- és alrendűek, főpapok s ezek példája nyomán lekipásztörök s ismét ezek példájára a köznép is nagy előszerttel és szakértelemmel foglalkozik kertészettel.

Ha tanulmányozzuk a növények jellegzetes magyar neveit, melyek először a népkain hangzottak el, meggyőződünk, hogy a magyar nép szereti a természet szépségeit és ezáltal finomul esztétikai érzéke. Ezért nehogy ez hanyatlásnak induljon, szükséges az ifju nemzedéket rávezetni, hogy úgy a rétnek, mint a kertnek és pedig magán és nyilvános kerteknek virágait és fáit megbecsüljék és minden rongálástól megóvják, amihez hozzátartozik a madarak kímélése is és a nekik való kedvezés.

Azt hiszem, tanítóink nem érdemlik meg „A régi kert” eme szemrehányását; „Tanító mestereinket nem érdeklí virág, madár lelki élete, nem értik a virág néma, sokatmondó beszédét; nem tudják a gyermekekkel közölni a hozzáfűződő regéket, meséket, melyek hozzájárulnának a magyar szellem neveléséhez s apáink lelki világának mélyebb átértésére vezetnének”.

Zombori.

Bácskai utasok figyelembe!

A „Délvidék” kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasúti hírlap-árusítóinál.

NAPI HIREK.

Tájékoztató.

Szombat. Fél 5-kor a 86 os trachoma-pótszázad sportünnepélye a Zombori-úti pályán. Megtekintése díjtalan.

Vasárnap. Fél 11-kor Bácsme gyei Molnárszövetség közgyűlése a Lloyd termében.

Hétfő. 6 órakor Palicson gyűlés a Vigadóban az osztrák gyermekek nyaraltatása ügyében.

Vitéz honvédek. A vas érdemkeresztet kapták a vitézségi érem szakágján: Besse Ferenc, Iselmann Márk, Barna Sándor és Vadász András 4 es honvédhúszárok; kisézőtöt kapott Hanák András 6-os honvédtizedes.

A Központi Sajtóvállalat r-t. alakuló közgyűlése. A keresztény sajtókérdés nagystilű megoldása céljából szervezett Központi-Sajtóvállalat r-t. — mint megirtuk — június 12 én délután 5 órakor tartja alakuló közgyűlést a budapesti régi Országházban. Ezzel a gyűléssel új korszak kezdődik a magyar kereszténysajtó történetében. Az a sajtó, amelynek hivatása lesz új, boldog, gazdag magyar kereszténységet teremteni, a most megalakuló részvénytársaságban kapja meg impozáns szervezetét. A Központi Sajtóvállalat részleges mozgalmá a keresztény sajtó kérdését három hónap alatt országos kérdéssé tudta tenni és hogy ez az országos kérdés elsőrangú megoldást fog nyerni, arra a Sajtóvállalat anyagi és erkölcsi tekintélye garanciát nyújt a magyar kereszténységek. A vállalat részvényjegyzése a 9 milliónál áll s az alapítók legalább 10—12 millióra fogják felelni. A részvényjegyzések tovább folynak október 15-ig. Egy drb. részvény névértéke 25 K. és hozzá 1 korona szervezési költség számítandó. Minden féle nyomtatványt készséggel küld a Központi Sajtóvállalat r-t. szervező irodája: Budapest, IV., Harisbazar 1., félemelet 1.

Ügyvédi hír. A szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Róna Ede Odön bácsföldvári ügyvédet a kamara területéről történt elköltözése folytán az ügyvédek lajstromából törölte.

Csak tehetséges gyermekek tanuljanak zenét. Érdekes javaslatot vetett fel minap a szegedi városi zeneiskolai bizottság. Javasolta, hogy a jövőben minden zeneiskolai növendéknek felvételi vizsgát kell tenni és amelyiknek nincsen hallása, azt nem veszik fel a városi zeneiskolába, valamint azt a növendéket sem, amelyeknek nincsen saját hangszere. Ez különösen a zongorát tanulókra vonatkozik, akik között sok olyan jár a zeneiskolába, amelyeknek nincs otthon zongorája és nincs alkalma otthon gyakorolni. Eredményes tanítás pedig heti két óra után gyakorlat nélkül el nem képzelhető.

Az új egyházi törvénykönyv. F. évi május 19-én lépett életbe a X. Pius pápa által kezdeményezett és XV. Benedek pápa által kiadott új egyházme gyei törvénykönyv. Eddig azonban nem lehetett megkapni, mert az olasz határon nehéz volt áthozni. A híres német könyvkiadónak Herder-

nek azonban sikerült nagyobb mennyiségben megszerezni és most küldi szét a megrendelőknek. Szabadkára is megérkezett már egy példány.

Kerpely est Szabadkán. A Likfa-Mozi agilis vezetősége a 86. gyalogezredbeli tisztak özvegyei és árvái javára nagy hangversenyt rendez 11-én este. A hangversenyen fellép *Kerpely Jenő* világhírű gordonkaművész, *Marton Erzsé* a Magyar-Színház primadonnája, *Vágó Boriska* az Operaház tagja, továbbá *Abrahám Pál* és *B. Fekete László*. A szabadkai műértő publikum remélhetőleg jobban pártolja majd a művész estét, mint legutóbb cselekedte. Meg kell mutatni, hogy Szabadkán is akad még műpártoló, megértő publikum.

Nem lesz Szabadka és Szeged között újabb vonatpár. Szeged város tanácsa fölterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben Szeged—Szabadka közötti forgalomban legalább még egy vonatpár beállítását kérte, mivel eltekintve a rossz személyforgalomtól, a város részére érkező tej szállományból sok meg-savanyodik, mert nincs alkalmas vonat a szállításra. A kereskedelemügyi miniszter ma válaszolt a tanács felterjesztésére, melyben elismeri a panasz jogosságát, de — mint közli — újabb vonatokkal vagy a menetrend megváltoztatásával nincsen módja a helyzetet segíteni.

A honvédek mozija. A jövő héten érdekes szenzációban lesz része a szabadkai közönségnek. A hatos honvédek palicsi honvédnapijának minden megkapó részletét a hatos és a modern háborút híven szemléltető rohamjárdó harcot filmet fogják bemutatni. A film érdekességét az is növelni fogja, hogy a palicsi honvédnapi minden látogatója látható lesz rajta. A hatos honvédek filmjét a Korzó-mozi fogja többtagú nagy zenekar kíséretében bemutatni, de teljes jövedelme a hősi halottak özvegyeinek és árváinak alapját fogja növelni.

Községi munkásközvetítők ki- rendelete. A földmivelésügyi miniszter a gazdasági munkásközvetítés szervezése tárgyában 1899. december 28 án kelt rendeletet az alábbi rendelkezésekkel módosítja és egészíti ki: Rendezett tanácsu városokban és nagyközségekben a községi munkásközvetítőt és helyettesét rendszerint az előjáróság (tanács), vagy a segéd- és kezelőszemélyzet tagjai közül az előjáróság (a tanács), a körjegyzőségi munkásközvetítőt és he-

A cs. és kir. 86. gy.-e. tisztjei özvegy és árva-alapja javára

Monstre hangverseny

Kerpely Jenő világhírű gordonkaművész, *Marton Erzsé* a Magyar színház szépsége primadonnája, *Vágó Boriska* az Operaház tüneményes hangú új koloratúr énekesnője, *Abrahám Pál* zeneszerző, *Busfekete László* konferancier felléptével kedden — este fél 9 órakor lesz a —

Lifka moziban

lyettesét pedig a körjegyzőségi székhely előjárósága rendeli ki. A törvényhatósági munkásközvetítőt és helyettesét az alispán (polgármester) jelöli ki. A megbízás bármikor visszavonható. Ha az alispán (polgármester) a közvetítői feladatok teljesítésére törvényhatósági tisztviselőt jelöl ki, e teendők ellátása annak hivatalos kötelességét képezi. A gazdasági munkásközvetítés helyes működésével összefüggő nagyjelentőségű gazdasági és szociális érdekekre való tekintettel különös figyelmet kell arra fordítani, hogy erre a tisztségre mindenütt a legalkalmasabb s azok az egyének kerüljenek, akikről bizonyos, hogy nem gépies munkával, hanem a föld művelésének azzal a szeretettel fogják ellátni teendőiket, amely a termelés fontosságának megértése mellett a közigazgatási feladatoknak ebben a körében is értékes közreműködést biztosíthat.

Uj palicsi pénztárosnő. Palicsfürdő eddigi pénztárosnője Kiss Mátyásné, állásáról lemondott. Helyébe Rácz Józsefné számvevőségi díjakot nevezte ki a polgármester.

Az ujbungonya zár alá vétele. A közlemezési miniszter az ujbungonya zár alá vételét a zentai járásra is kiterjesztette.

Engedély nélkül hízalt. Telenki Károly szabadkai gazdálkodó hivatali engedély nélkül 6 drb sertést hízalt és eladta, anélkül, hogy ezt a sertésátvételi bizottságnak tudomására hozta volna. A rendőrfőkapitányságon 400 korona pénzbírságra ítélték el.

Koszorume gváltás. Idősb Illés Antalné, *Jeszenszky Jenő* gyógyszerész neje elhalálása alkalmávali koszorume gváltás címén 50 koronát adott szerkesztőségünk utján a rokkant katonák javára.

A vasutakon való szökés megakadályozása. A hadsereg főparancsnokság arról értesítette a főispáni hivatalt, hogy szabadságon levő katonák polgári ruhába bujnak s így polgári utazási igazolványt szerezhetnek a maguk részére. Ez a szökést megkönnyíti. Utasítja tehát a hatóságokat a kereskedelmi miniszter, hogy ilyen részére ne adjanak ki utazási igazolványokat. Az is beigazolódott hogy a Magyarországon levő orosz hadifoglyok engedély nélkül polgári ruhát öltenek és a vasutakon hazafelé tartanak. A hadi központi szállításvezetőség megtiltotta, hogy a hadifoglyok kíséret nélkül utazzanak, tehát a vonatkisézők, jegyellenőrök, kapusok örködjének, hogy az ilyen oroszfoglyokat a csendőrségnek adják át, vagy a vasuti parancsnokságok figyelmét hívják fel rájuk.

Ki akar repülőgépet építeni? A Szegeden állomásozó repülőosztály iskolát tart fenn, amelyben művezetőket és műszaki tisztviselőket képez ki a légi járműcsapatok minden ágához. Az iskolába felvesznek minden 14 évet betöltött, a tizenötödik élet évét még nem haladt ifjút, ha testileg elég fejlett, a középiskola harmadik osztályát jó eredménnyel elvégezte és a felvételi vizágnak megfelel. A felvételre vonatkozó kérvényeket július 15-ig kell benyújtani az iskolaparancsnoksághoz (Szeged-Rókus, a villamosvasut telepe mellett), ahol részletes tájékoztatást

is adnak. Az ellátás, a ruházkodás és a tanítás ingyenes.

Mozognak a vörösök. Az ugynevezett szervezett munkásság, mint olyan, elhatározta, hogy vasárnap délután a városligetben mindenesetre impozáns népgyűlést tart. Napirenden a politikai helyzet és a fő-fő vesszőparipa, a választójog kérdése szerepelnek. Garbai Sándor elvtárs tölti be az előadó szerepét. Mindenesetre döntő jelentőségű lesz ez a népgyűlés a mostani politikai helyzetre, sőt kormányválságot is okozhat esetleg. A rendőrség, mint értesülünk, érthetetlenül nem rezeptálja a vörös zászló kétségbevonhatatlan hatalmát és a gyűlést betiltotta. Mint a jelek mutatják, alighanem el is veszi tekintélyét emiatt a szervezett vezetők mint olyanok előtt. Ablakbetörés ezuttal nem lesz.

Vigyázzni az ellenséges repülőgépekre. A belügyminiszter a következőkre hívja fel a lakosság figyelmét: Aki egy ellenséges légijármű személyzetét őrizet alá veszi, vagy a jármű illetve a rajta levő tárgyak megsemmisítését megakadályozza, aki abban tényleg közreműködik, vagy aki egy leszállt ellenséges jármű, vagy eldobott fontos tárgyak feltalálásában tevékeny részt vesz, kérelme folytán a hadsereg igazgatástól 200—2000 koronáig terjedő jutalomban részesül. A jelentés a legközelebbi rendőrhatalóságnál, vagy csendőrségnél, vagy ilyenek nem léteben a községi előjáróságnál teendő meg.

Dr. Bihari Lujza fogorvos rendelését Főtér, Popovits házban, (Kazinczy-u. sarok) ismét megkezdte.

Szerkesztő: **BERKES MÁRK.**

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat által szövetkezeti alapon Szabadkán, Szabadkai u. 20. szán.

KORZÓ-MOZI

műsora.

Péntek—szombat—vasárnap
Ujdonság! Ujdonság!

Psylander
elragadó szerep, remekfilmje
A szívek lovagja
Vígjáték 3 felvonásban.
És Pazar Nordisk attrakció
A három királynője
Drámai színjáték, 3 felvonásban.

Előadók: d. u. 6, este 1/2 9 kor,
vasár, és ünnepnap 1/2 3, 4, 6, 1/2 9

Szombaton este 1/2 9 kor.
B. Sándor Erzsé os. és. kir.
kamaraénekesnő az operaház világhírű énekesnőjének ragyogó dalosélye Dintzl Oskár zongora művésze. He vírák: 15, 10 korona.

Válódó amerikai
fogak és fog-sorok.
Különlegességek fogászati munkákban, aranyból és platinából, valamint arany- és platinafogak, koronák és bítók, ugyszintén szájpadlás nélküli fogak. Fogtás teljesen érsételeltetve és fogtómékek (plombázatok).

Schäffer Géza vizsgázott fogtechnikus.
Szabadka, Kassai-u., Prokes-ház. Telefon 58.

A Monte Atolone hősei.

A Monte Atolone hegyen, mint ismeretes, pár héttel ezelőtt a 86, gyalogezred igen heves olasz rohamokat vert vissza. Mekkora lehetett a fontossága ennek a ténynek, azt a rengeteg kitüntetés mutatja, melyben az ezred legénységét részesítették. A nagyobb kitüntetésekéről már megemlékeztünk, de a bronzérmesek is megérdemlik, hogy nevüket fölemlítsük. Ezeknek is pünkösdi vasárnapján tűzte föl a haretéren Belmond altábornagy vitézségi érmet.

Bronz vitézségi érmet kaptak: Blau Sándor, Korolyev Sándor, Anisity Félix, Buzadsin Gábor, Biró Mátyás, Csipak Péter, Frindik András, Gyömrei Antal, Huszák István, Dulics András, Kollár János, Sós Ocskó Pál, Peer József, Jenovai György, Sós Béla, Szendi István, Sefcsics György, Vojnics P., Vince Matievics, Lajos Blakó János, Csernak János, Gile József, Mernyák András, Bojti Milán, Brovaszki Nestor, Borsas Dániel, Beretke Mihály, Czenkovics Károly, Czettner Mihály, Greiner János, Govorkovics János, Gál Lajos, Lorenz Henrik, Mága Kálmán, Nyilas József, Ollih Péter, Reichmann János, Uzonmovics Mihály, Varga József, Zemonko Rudolf, Iván Géza, Kovács Jenő, Bank László, Barát Sándor, Kaszás János, Kovacsics Gábor, Bessenyei Mihály, Binszki János, Galac István, Janity Risto, Kalanz Vide, Pasajlic Dusan, Gombocz Ferenc, Aradszki Szvetocauja Gábor, Hegedüs György, Kovnos Antal, Milankovics József, Németh Mihály, Polocsik Mihály, Tényi György, Györi János, Palkovics Vince, Tamasi András, Tóth János, Urbán István, Vajda György, Zomkó Antal, Gyenes János, Orbán István, Plotár János, Krausz Balta-zár, Michnye János, Uri István, Palaki Menyhért, Müller Jakab, Csantavéri Kiss Leon, Leszták József, Szabó Lajos, Szücs Lajos, Ferencz Ferenc, Almási Károly, Mihályi János, Balázsevity Antal, Kovács István, Nikolovics János, Firicz Zakariás, Brindza József, Takács Ferenc, Balog Kálmán, Borcsa Tamás, Gébel Jakab, Kora Ferenc, Hajvert Antal, Báltnt Ferenc, Bonecki József, Kopilovics István, Sztojkor Sever, Tabajdi Gábor, Rudics István, Drégely Ferenc, Evtovics Mihály, Karácsonyi Mihály, Kókai István, Lakatos Gusztáv, Nagy Ferenc, Nagy Menyhört, Romoda József, Tóth István, Urbán József, Konez Simon, Balla Pál, Papp Mihály, Sinka József, Szintai Sándor, Matyikov Ferenc, Kapor Lázár, Krutzki József, Fuidér István, Császár Jenő, Déli Lajos, Domanyi Mrhály, Dukai Mátyás, Fuszénáher Ferenc, Geiger János, Godár József, Hagymás Béla, Hajós Valentin, Juhász Sándor, Kovács Márton, Kormos János, Kiss Dezső, Kenyeres Mihály, Latinesik József, Lackó István, Maros Mihály, Márton Pál, Okéri Pál, Patyerkó János, Pásztor András, Romsics Mihály, Sinkovics Pál, Tobiás, Eliás, Tatity Milán, Urbán Mátyás, Újházi József, Berkes Ferenc, Baráth János, Kádár István, Nyemesók Gábor, Nagypál József, Borozs János, Kiss András, Csábrádi Mihály, Fülöp Antal, Bíró Péter, Buru Mihály, Bohr Károly, Rajesli Mátyás, Florck József, Kerekes János, Rogics Rokus, Biliczki Antal, Király József, Samu Mihály, Török András, Tako István, Sós József, Márkus Vince, Torma

Antal, Szabo Pál, Horvát Kálmán, Szabó László, Kemenczés István, Molnár Ferenc, Kerekes Ferenc, Gulyás Urbán, Rohoska Mihály, Nagyporga István, Tyákity Márk, Gornács Sándor, Nenresics János, Sipos Ferenc, Tszipolszki János, Keeskés György, Bakai Vince, Deák Pál, Guttenberger Antal, Heil Pál, Horváth János, Kasziba Miklós, Kamrás Miklós, Nagy István, Vidák Milos, Mandler Ferenc, Benesik Mihály, Dér Lajos, Lugosi Vince, Pataki József, Mezei Pál, Toth János, Toth István, Szalai János, Hordos Ferenc, Kis Ignác, Sorc János, Glavanics Kálmán, Prikiril János, Sánca Alexa, Keesi Pál, Juszkó István, Blastein Endre, Godzsa László, Gábor János, Szász Márton, Tonkóczy Károly, Bilinc István, Tusetko Antal, Jung Keresztély, Kürti Mátyás, Katanesics István, Orosics Vince, Mikovics Péter, Pavlukovics Lukács, Sáfány Mihály, Viktor György, Zivkov Miladin, Toth Vilmos, Játity Panta, Fodor Gyula, Sipos János, Zsoldos Pál, Bukvics István, Bergel Pál, Csorbanov Dtsán, Váczai István, Gyömrei Sámuel, Godina János, Kovács József, Török Lajos, Bursics György, Brenner Károly, Geicsnek Károly, Papp Jászló, Lovas Ferenc, Hornyák István, Leskovszki Imre, Mucsi András, Szabó Vince, Surján Sándor, Antal János, Berecz Mátyás, Biczkei Fábrián, Bognár Péter, Csányi Gyula, Geier Fülöp, Herke István, Huff Mátyás, Horváth János, Juhász József, Ivkovics József, Kállai Ferdinánd, Lack József, Nagy Torma, Vince, Retkes Ferenc, Tölgyesi Pál, Toldi András, Úrményi János, Urbán Béla, Molnár István, Bagó Sándor, Kelamen István, Maros I. István, Krammer Iván, Konyosi János, Latyak János, Magyar József, Moloár Vakares Pál, Pásztor István, Tyórlty Bozsimir, Varga István, Deák András, Jeney József, Kovács Károly, Kovács István, Kovács Mihály, Koszó Ferenc, Lőrinc János, Matkovics Alajos, Molnár Vince, Mikodánovics Márk, Olajos Pál, Polyák Flórián, Pányisz János, Sanoor Gábor, Sztanties Mátyás, Szloboda István, Sallai Sándor, Tényi-Péter Gessheid Károly, Andrejka István, Megyesi József, Holcsik János, Kocskei Ferenc, Zombó Sándor, Borka György, Farkas István, Németh Illés, Kispál János, Dulics József, Horváth Géza, Fábrián János, Oláh József, Koch Henrik, Bernáth Ferenc, Boros József, Kukucska Ferenc, Zsoldos Sándor, Madarász István, Pohl János, Rado József, Kiss Pál, Bertalan István, Büben János, Papp Sándor, Versek Ferenc, Sztán György, Marija Mihály, Csuta László, Torgyili Mihály, Feldmann Béla, Takács Lajos, Bognár Vince, Bauer Lőrinc, Iván Károly, Berecki István, Mamuzsics Lukács, Szabó Ferenc, Sztarics János, Vukmanov Miklós, Horváth Ferenc, Rummel József, Beck György, Bumbal István, Bagin József, Huttera Alajos, Huszárovics István, Homola József, Kubicek János, Paska József, Klamo Celestin, Miklós, Mihály, Madai János, Makrai Imre, Micsjeta Pál, Oláh János, Barta Antal, Bakos Lajos, Balogh András, Frindik Károly, Győre Mihály, Kolbert János, Kuluncsics János, Kone Lajos, Lovás Antal, Molánkovics József, Mathé Péter, Lartinevics István, Mukics Lajos, Nagy József, Nagy Sándor, Olasz János, Poksáneczki István, Péter György, Péter István, Szokolai József, Szalai István, Sáresevics

Vukovics Antal, Kiss József, Balázs Valentin, Olajos János, Pánity Pál, Molnár József, Milutinevics Mihály, Aicskei Mihály, Besnyilajos Cseke Lajos, Horváth Pál, Nagy János, Ott Fülöp, Posztos János, Pévily Dániel, Papp Mihály, Petrik Márton, Gáspár István, Toth József, Tausz Mihály, Weisz Emil, Tróbitock Dávid, Vidákovics István, Vince István, Pintér István, Máthé Miklós, Gulyás Miklós, Luksa András, Gáspár István, Pávity Béni, Budanovics Lajos, Szeles Mátyás, Toth II. István, Szabolcski Mihály, Maronka József, Bite György, Varga Géza, Farkas József, Mamuzsics József, Kinkel Fülöp, Frech Sándor, Tóth István, Pintér Vilmos, Nadoba Dániel, Márkus Ferenc, Sarnyai Illés, Kovacsics Pál, Ficsur János, Rákity Illés, Mák Pál, Zorádi Lajos, Borbély Sándor, Reisinger Lajos, Strazakovics Mária, Huszák Ferdinánd, Szabó Saneor, Balogh Antal, Sándor József, Barna Lajos, Papp Pál, Hartstein Béla, Gáspár Koller Péter, Kovács Sztrko, András, Bencsó András, Szakmány Vilmos, Antunovics Antal, Farkas Mátyás, Gutivain Gottfrid, Balog II. Dobos Miklós, Blazsek István, Preininger Károly, Szabó I. István, Wagner Márton, Kocsis István, Beretha Péter, Butás Vilmos, Jozity Miklós, Könüves Péter, Neszicskó János, Svetura daniel, Úrmányi Albert, gyalogosok.

Mozgó-fényképszínház.

Korzó mozi műsora:

Péntek-Szombat-Vasárnap: műveszi pazar kiállítású Nordisk slágerék: Psilander gyönyörű filmje. **A szívek lovagja**, vigjáték 3 felv. nagy sikert aratott filmjáték. **A Harem királynője**. Megkapó dráma 3 felvonásban.

Szombaton este 9 óra **B. Sándor Erzsébet** és kir. Kamaranékesnő Operaház világhírű művésznőjének dal és ária estélye Dietzl Oszkár zongoraművésszel.

Elsőrendű Gyertyámsi salétrommentes

tégla

azonnal kapható

Bánó és Bröder
cégnél Szabadka

„Ferravin“

vasas china bor

Erősítő szer gyengékedőknek, vérszegényeknek és lábbadozóknak Étvágyat gerjesztő ideget erősítő s vért javító gyógyszer. Számtalan sorsai ajánlás.

Szabadkán kapható. Decsy Jenő úr gyógyszeráránál. Jelenlegi ára fél literes palackonként 10 K. — A „Ferravin“ névre tessék ügyelni.

1395 szám. eln. 1918.

Pályázati hirdetés!

A Szabadka szentrókusi római kath. plébánia templomnál nyugdíjazás folytán megüresedett s évi 600 azaz Hatszáz korona fizetéssel s a megfelelő stólaris mellékjövdelemmel javadalmazott nyugdíjjogosultsággal egybekötött és a törvényhatósági bizottság által beöltendő kántori állásra pályázatot hirdetek.

Pályázatnak olyan okleveles kántorok a kik a magyar és bunyevác nyelvben jártasak.

A kérvényeket legkésőbb 7. június hó 24. napjának déli 12 órájáig Szabadka sz. kir. város főispánjához címezve és okmányokkal felszerelve a főispáni hivatalhoz (Városháza I. emelet) kell beadni. Szabadkán, 1918. június hó 7-én.

Dr. Biró Károly
udv. tan. polgármester.

Apolló-mozi. szenzációs műsora vasárnap **Zigomár és Nick karter** élet-halál harca. Izgalmas detektív kaland 7 részben egész előadást betöltő filmekkel azonkívül sikerült pótképek

MEGHIVÓ.

A Keresztény Hitelszövetkezet Szabadkán 1918. évi május 31-én d. u. 3 órakor, határozatképtelenség esetén 1918. június 15-én d. u. 3 órakor tartja saját helyiségében

Évi rendes közgyűlést

Amelyre a tagok ezennel tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 3. Mérlegletárgyalása és a felmentvények feletti határozathozatal. 4. Az igazgatóság jelentése a tiszta jövdelem felosztása tárgyában. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Indítványok. 7. Jegyzőkönyvhiteltesítők kiküldése. Szabadka, 1918. május 21.

Az igazgatóság.

Egy teljesen jókarban levő zongora eladó: **Kuluncsics Magdolna IV. kör Vasut 257.**



Azonnali belépésre keresek egy rend és tisztaság szerető főmolnárt, ki 8 járatu automatikus, vámmal-mom kezelni vállalja s a félmagas örlésben a legnagyobb képzettséggel van, fizetési igényekkel ellátott ajánlatot Elgecz József henger-malma címére Sándorkálva, Szeged mellett intézendők.



Harisnyáit

javíttassa „Rózsa“ varrott fejelettel. Páronként 2-40 K. Törvényesen védve. Minden párhoz kell egy régi harisnyaszár. A harisnya fejét levágni nem szabad. Bármilyen más fejelet és javítást elfogadunk. — Gyűjtőhely **Pázmány-utca 34. sz.**